

ERBSN e-Buletin nr. 3 / 2023

Centrul Enterprise Europe Network ADR NORD-EST

CUPRINS:

Despre Enterprise Europe Network – Consorțiul ERBSN
Informații europene
Evenimente de brokeraj și misiuni economice
Consultări publice europene
Oportunități de afaceri și inovare

Reteaua Enterprise Europe Network România oferă servicii gratuite de informare și consiliere firmelor ambițioase dornice să se dezvolte internațional

Despre Enterprise Europe Network

Enterprise Europe Network este o inițiativă a Comisiei Europene, fiind cea mai vastă rețea care sprijină întreprinderile la nivel mondial, prin centre găzduite în organizații de sprijinire a mediului de afaceri, camere de comerț, institute de cercetare, universități, centre de transfer tehnologic, agenții de dezvoltare, incubatoare etc., din Uniunea Europeană și din afara ei.

Rețeaua este finanțată prin programul Single Market (Piața Unică) și coordonată de **Agenția Executivă pentru IMM-uri (EISMEA)**
<http://een.ec.europa.eu/>

Rețeaua Enterprise Europe este prezentă în Macroregiunea 2 a României (Regiunile Nord-Est și Sud-Est) prin intermediul **Consortiului ERBSN** (Eastern Romanian Business Support Network) format din nouă parteneri: **Camera de Comerț, Industrie, Navigație și Agricultură Constanța** – Coordonator, **Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Galați**, **Tehnopolis Iași-Parc Științific și Tehnologic**, **Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est**, **Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Est**, **Institutul de Proiectare și Automatizări IPA SA-Sucursala Galați**, **Camera de Comerț și Industrie Suceava**, **Arhipelago Interactive SRL**, **10Ability.EU SRL**.

Mai multe informații pe www.een-erbsn.ro.

Centrele Enterprise Europe Network oferă o gamă largă de servicii gratuite pentru clienți:



Informare

Informații necesare pentru **a crește pe plan internațional**: legislație și politici europene, drepturi de proprietate intelectuală (IPR), participare la consultări publice europene





Internaționalizare și inovare

Acces la **baza de date Enterprise Europe Network**, conținând cereri și oferte de produse/tehnologii și servicii; suport pentru **participarea la parteneriate de afaceri**, brokeraje, misiuni economice internaționale



Asistență și consultanță

Informații privind **surse de finanțare** disponibile, aspecte legate de **întreruperea lanțurilor de aprovizionare**, **identificarea de parteneri pentru proiecte de inovare-cercetare-dezvoltare**



Sustenabilitate

Sprijin pentru implementarea de **modele de business sustenabile**, traininguri și sesiuni de informare, evenimente și parteneriate de afaceri în domeniu



Digitalizare

Sprijin pentru evaluarea **gradului de digitalizare**, traininguri și sesiuni de informare specifice, suport pentru digitalizarea activității, proceselor, modelelor de afaceri



Reconstrucție și reziliență

Identificarea și abordarea amenințărilor pe termen scurt și a vulnerabilităților pe termen lung, creșterea **rezilienței** prin adoptarea de măsuri specifice în situații de criză

Contactați centrul Enterprise Europe Network cel mai apropiat pentru oricare dintre serviciile descrise mai sus.

Informatii europene

A fost actualizat ghidul privind digitalizarea IMM-urilor



Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a actualizat în data de 5 mai 2023, ghidul „Digitalizarea IMM-urilor – grant de până la 100.000 euro pe întreprindere care să sprijine IMM-urile în adoptarea tehnologiilor digitale”, ca urmare a necesității de ajustare a acestuia în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 18/2023 privind cadrul de desfășurare a sprijinului financiar și tehnic acordat de sistemul financiar-bancar în procesul de autorizare și derulare a fondurilor destinate beneficiarilor programelor gestionate de MIPE.

Actul normativ reglementează participarea instituțiilor financiar-bancare din România, alături de MIPE, pentru implementarea proiectelor în relația cu beneficiarii Măsurii 1 Schemă de minimis și schemă de ajutor de stat în contextul digitalizării IMM-urilor.

Potrivit comunicatului oficial, este necesară ajustarea, completarea și modificarea Ghidului specific prin intermediul unui **Corrigendum** care să asigure:

- introducerea în preambulul Ghidului specific a OUG nr. 18/2023;
- completarea capitolului 1 – DEFINIȚII (partener bancar, cont de tranzit, cont special distinct, perioada de durabilitate a investiției);

- completarea capitolului 8 – IMPLEMENTAREA PROIECTULUI, MONITORIZAREA ȘI CONTROLUL, cu prevederile Ordonanței de urgență nr. 18/2023, privind Mecanismul financiar de implementare al proiectelor, fluxul financiar aferent operațiunilor, monitorizarea și raportarea;
- introducerea cerinței ca în etapa de evaluare solicitantii să transmită prin modulul Comunicare din platforma proiecte.pnrr.gov.ro documentul de calcul al indicatorilor financiari, în format Microsoft Excel Worksheet (.xlsx), atașat la Planul de afaceri – Anexa 6;
- introducerea prevederii conform căreia perioada de implementare a proiectului de 12 luni poate fi prelungită în situații justificate cu maximum 6 luni, fără a depăși data de 31 decembrie 2025;
- introducerea Anexei nr. 8 – Model contract de finanțare pentru a fi comunicat din timp potențialilor beneficiari de finanțare din PNRR, Măsura 1.

Pentru a facilita procesul de depunere a cererilor de finanțare, se pun la dispoziția aplicanților și anexele: Anexa 1- Formularul Cererea finanțare, Anexa 6- Plan de afaceri, Anexa 7 – Declarație de angajament pentru solicitant (Model A), Declarația de eligibilitate (Model B) și Consimțământ privind prelucrarea datelor cu caracter personal (Model E) în format PDF editabil.

Proiectele însoțite de anexele în format PDF editabil pot fi depuse în [platforma PNRR](#) începând cu data de 08.05.2023. Cererile de finanțare depuse deja vor rămâne în formatul depus.

Sursa: MIPE

Startup-urile din România vor putea fi expuse investitorilor din Italia printr-un parteneriat SeedBlink– Doorway



SeedBlink, o platformă online românească ce facilitează finanțarea startup-urilor de către investitori individuali, a intrat într-un parteneriat cu platforma italiană de investiții Doorway. Prin acest acord, ambele platforme își vor sugera reciproc oportunități de investiții.

Prin acest parteneriat, comunitatea de investitori a SeedBlink va avea acces la tranzacții selectate de Doorway în Italia și la nivel internațional, dar și viceversa. Cele doua companii și-au declarat intenția de a facilita investițiile transfrontaliere la nivel paneuropean prin consolidarea infrastructurii financiare disponibile pentru IMM-urile din domeniul tehnologiei.

Platforma românească SeedBlink susține că reunește peste 70.000 de investitori, care au făcut investiții de 60 de milioane de euro, în ultimii 3 ani, în startupuri de tehnologie. Începând cu 2021, platforma românească s-a extins în Bulgaria, Grecia și în regiunea Benelux.

La rândul ei, platforma Doorway s-a lansat în 2019, în Italia și își propune să stimuleze investițiile private în startupuri și companii scale-up cu perspective de recuperare a investiției de către finanțatori, pe termen mediu și lung. Doorway a deschis un birou la Bruxelles pentru a-și extinde activitatea în afara Italiei. În cei patru ani de la lansare, Doorway a facilitat investiții de peste 20 de milioane de euro către 35 de companii inovatoare. Detalii suplimentare pe [startupcafe.ro](#).

Fonduri UE de 100.000 EUR pentru afaceri sociale neagricole la sate. Ghidul propus în 2023

O nouă schemă de fonduri europene, care va demara în 2023 sub egida Programului Incluziune și Demnitate Socială (PIDS), va permite antreprenorilor în devenire să acceseze ajutoare nerambursabile de până la 100.000 EUR. Aceste fonduri vor fi disponibile și pentru întreprinderile sociale din mediul rural, deși sectorul agricol nu va fi eligibil pentru finanțare.



Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE) a scos în dezbatere publică și [proiectul de ghid al solicitantului pentru apelul „Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale în mediul rural”](#), din cadrul Programului Incluziune și Demnitate Socială (PIDS) 2021-2027.

Pe scurt, dintr-un buget total de 109,46 milioane de euro se vor finanța proiecte mari, de minimum 201.000 euro fiecare, care vor fi derulate de o serie de organizații și instituții, ca administratori de schemă de grant. În cadrul acestor proiecte, ce vor dura până la 30 de luni, vor fi recrutați viitori antreprenori sociali, care vor trece prin cursuri de business și profesionale și în final doar o parte dintre ei vor primi granturi de maximum 100.000 EUR fiecare pentru a-și deschide afaceri sociale în mediul rural. Din proiectele mari, 70% din bugete trebuie să se împartă antreprenorilor sociali, sub forma subvențiilor de 100.000 EUR.

Banii vor fi disponibili în toată țara, în mediul rural, inclusiv în satele din județul Ilfov.

Sursa: startupcafe.ro

Digitalizarea IMM-urilor prin PNRR: Ghidul consolidat pentru dezvoltarea tehnologiilor digitale avansate, în consultare publică

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a lansat, în data de 3 mai 2023, în consultare publică (etapa 2), Ghidul specific– condiții de accesare a fondurilor europene în cadrul apelului de proiecte „**Granturi pentru sprijinirea antreprenorilor în dezvoltarea tehnologiilor digitale avansate**”, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta C9 – Suport pentru Sectorul Privat, Cercetare, Dezvoltare și Inovare, Investiția I3 -Scheme de Ajutor pentru Sectorul Privat – Măsura 1 – Schemă de Minimis și Schemă de Ajutor de Stat în Contextul Digitalizării IMM-urilor.

Ghid consolidat vine în sprijinul potențialilor aplicanți în vederea pregătirii cererilor de finanțare prin clarificarea criteriilor de eligibilitate și evaluare tehnico-financiară și integrează observațiile/recomandările rezultate din prima etapă de consultare publică.

Principalele modificări introduse față de versiunea inițială a ghidului vizează clarificarea:

- unor criterii de eligibilitate (atât pentru lider, cât și pentru partener);
- unor elemente de buget și cheltuieli;
- introducerea unor criterii de evaluare financiară și pentru partener;
- detalierea criteriilor de evaluare calitativă a proiectului;
- introducerea Declarației unice și a modelului de Acord de parteneriat.

Totodată, ținând cont de prevederile OUG nr. 18/2023 a fost completat Ghidul specific prin:

- introducerea OUG nr. 18/2023 în preambulul Ghidului specific;
- completarea capitolului 1. DEFINIȚII (partener bancar, cont de tranzit, cont special distinct);
- completarea capitolului 8. IMPLEMENTAREA PROIECTULUI, MONITORIZAREA ȘI CONTROLUL, cu prevederile OUG nr. 18/2023, privind Mecanismul financiar de implementare al proiectelor, fluxul financiar aferent operațiunilor, monitorizarea și raportarea.

Potrivit comunicatului oficial, ghidul consolidat este supus consultării publice (etapa 2) timp de 10 zile calendaristice, începând cu data de 03.05.2023. Observațiile și sugestiile pot fi trimise pe e-mail la: contact.implementarepnrr@mfe.gov.ro

[Descarcă](#) ghidul

Sursa: MIPE

Consultări publice europene

Consultare publică europeană pentru Obiectivul UE 2040 de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră (GES)

Scopul acestei consultări este de a colecta opinii de la toți factorii interesați, inclusiv ale tuturor autorităților publice, având în vedere implicațiile stabilirii acestui obiectiv la nivelul întregii economii.

Schimbările climatice rămân provocarea definitorie a următoarelor decenii. Ca parte esențială a Pactului verde european, Legea europeană a climei consacră angajamentul UE de a deveni primul continent neutru din punct de vedere climatic până în 2050, precum și obiectivul climatic al acesteia pentru 2030 de reducere a emisiilor nete de gaze cu efect de seră (GES) cu cel puțin 55 % față de nivelurile din 1990. La momentul actual este mai important ca oricând ca UE să se înscrie și să rămână pe calea neutralității climatice și a unei mai mari reziliențe la schimbările climatice. Acest lucru va genera beneficii economice, societale și de mediu pe termen lung pentru cetățenii Europei, menite să nu lase pe nimeni în urmă și oferind totodată un exemplu pozitiv care să stimuleze luarea de măsuri la nivel global.

Răspunsurile la chestionar vor contribui la evaluarea impactului și vor modela viitoarea inițiativă. Consultarea publică se concentrează asupra nivelului general de ambiție pentru anul 2040 și analizează posibila evoluție și rolul instrumentelor politicii UE privind clima în vederea pregătirii terenului pentru o analiză viitoare a politicilor pe care UE trebuie să le pună în aplicare după 2030.

Puteți participa la această consultare publică completând chestionarul on-line [la această adresă](#).

Termenul limită: 23 iunie 2023

Evenimente de brokeraj

B2B TORINO FASHION MATCH 2023

În perioada **28-30 iunie 2023**, are loc la "Mercato Centrale Torino", evenimentul internațional de întâlniri bilaterale la nivel internațional intitulat Fashion Match 2023, axat pe:

- design de modă;
- textile;
- accesorii;
- îmbrăcăminte sportivă;
- textile pentru sporturi acvatice;
- industrie creativa.



Acesta este un eveniment GRATUIT (accesul este FIZIC/Onsite), care adună IMM-uri, companii producătoare de textile, cumpărători, retaileri, furnizori, experți și investitori, și care vă va permite să creați parteneriate internaționale pentru a vă dezvolta afacerea și să întâlniți noi clienți, în centrul orașului Torino!

B2B Torino Fashion Match este realizat în cadrul Torino Fashion Week 2023: formatul internațional de prezentări de modă și oportunități de afaceri, condensat într-o săptămână, adresat talentelor emergente în modă, companiilor de producție și întreprinderilor mici și mijlocii din textile din întreaga lume!

Detalii suplimentare despre eveniment puteți descoperi aici: <https://torino-fashion-match-2023.b2match.io/page-751>

Eveniment de brokeraj farmaceutic, cosmetic și biotehologic la Farmaforum 2023



În cadrul Farmaforum 2023, Fundación para el Conocimiento madri+d va organiza pe 21 septembrie 2023, la Madrid, un brokeraj internațional pentru a identifica posibili parteneri tehnologici și comerciali.

Obiectivul principal al evenimentului este crearea unui forum de întâlnire pentru companii, institute de cercetare, universități și alte organizații care sunt implicate activ în domeniul științelor vieții: pharma, biopharma, cosmetică și tehnologii de laborator.

Participanții pot găsi oportunități de colaborare, prin întâlniri bilaterale convenite în prealabil. Organizațiile trebuie să se conecteze la platforma evenimentului și să includă un profil de cooperare. Profilul vizitatorului include companii care lucrează în:

- Construcție și inginerie de unități farmaceutice
- Automatizări de proces
- Consultanță și servicii
- Producători și distribuitori de echipamente și instrumente pentru analiză și cercetare
- Furnizori ai industriei Biotehologie-Farmaceutice
- Echipamente și mașini de ambalare
- Echipamente, utilaje, sisteme de producție
- Sterilizare
- Igienă, siguranță și mediu
- Logistica, distribuție și depozitare
- Furnizori de îmbrăcăminte pentru laboratoare
- Brevete și reglementare DPI
- Soluții IT, software
- Validări și certificări

Inregistrarea este deschisă până la data de 20 septembrie 2023, accesând link-ul: <https://farmaforum2023.b2match.io/>

Eveniment de brokeraj în cadrul IFIB 2023 – Forumul Internațional în Biotehologii Industriale și Bioeconomie

IFIB merge la Florența. Noua ediție a Forumului Internațional pentru Biotehologii Industriale și Bioeconomie va avea loc în perioada 28-29 septembrie 2023, în minunatul oraș Florența, capitala Toscanei.



Confindustria Toscana, în calitate de partener al Enterprise Europe Network, organizează, împreună cu Circular Bioeconomie Cluster SPRING, Innovhub-SSI, Assobiotec - Asociația Italiană pentru Dezvoltarea

Biotehnologiei, cea de-a 13-a ediție a IFIB - Forum Internațional pentru Biotehnologie Industrială și Bioeconomie - care vizează consolidarea rețelei de bioeconomie în zona euro-mediteraneană și promovarea parteneriatelor.

Ediția din acest an va pune un accent specific pe soluțiile biotehnologice aplicate în sectoarele industriei textile și modei. Două sesiuni de întâlniri bilaterale pre-aranjate față în față (B2B) între start-up-uri, companii, universități, centre de cercetare publice și private în domeniul biotehnologiei industriale și bioeconomiei vor avea loc la Florența. Participanții vor veni din Europa și nu numai pentru a găsi potențiali parteneri pentru colaborări, dezvoltare de afaceri, acorduri de licență, joint ventures, proiecte de cercetare, schimb de experiență și oportunități de parteneriat.

Enterprise Europe Network organizează împreună cu Innovhub-SSI o sesiune de întâlniri B2B la IFIB 2023: două zile de întâlniri bilaterale față în față (B2B) pre-aranjate între start-up-uri, companii, universități, centre de cercetare publice și private din domeniul biotehnologiei industriale și bioeconomiei.

Teme principale: Bioeconomie și economie circulară, Industrii bio, Industria agroalimentară, Biotehnologie marina etc.

Va rugăm să vă înregistrați la: <https://ifib-2023.b2match.io/signup>

Oportunități de afaceri și de inovare

OPORTUNITĂȚI DE AFACERI

BRPL20230511009

Angrosist, importator și distribuitor de echipamente pentru casă și grădină din Polonia caută producători, cu o poziție consolidată pe piață, de produse pentru casă și grădină, în baza unui acord de distribuție. Partenerul de afaceri ar trebui să răspundă nevoilor de aprovizionare ale companiei pe termen mediu și lung pentru a putea satisface nevoile clienților în mod continuu. Partenerul potențial ar trebui să îndeplinească următoarele cerințe: fiabilitate și punctualitate, calitatea produselor livrate, stabilitate financiară, nivel ridicat de comunicare.

BRSE20230424024

O companie suedeză caută noi parteneri - companii din sectorul confecției textile de înaltă calitate pentru un parteneriat pe termen lung. Funcțiile cheie solicitate includ capacitatea de execuție a unor comenzi mari, experiența în confecția din țesături de jersey (tricot), masă de croit computerizată, execuție de înaltă calitate, deoarece compania produce articole de îmbrăcăminte certificate pentru protecția personală în principal. Rolul așteptat al unui partener este de a asigura o capacitate mare de coasere pentru comenzi mari, conform comenzilor clienților. Noul partener ar trebui să aibă peste 20 persoane calificate disponibile deoarece producția și comenzile vor fi continue cu livrări lunare.

BRGR20230427005

O companie greacă care produce articole de ambalare din polietilenă și polipropilenă (PP) cu densitate scăzută (LDPE) și înaltă (HDPE), precum și materiale biodegradabile pe bază de amidon, caută producători de materii prime reciclate și reciclabile din polietilenă scăzută (LDPE) și polietilenă înaltă (HDPE) pentru a stabili un acord comercial cu asistență tehnică.

Partenerul potențial ar trebui să fie producător de materii prime reciclate și reciclabile din polietilenă scăzută (LDPE) și polietilenă cu conținut ridicat (HDPE).

BRIT20230428011

Companie italiană distribuitor al unui portofoliu larg de alimente sănătoase, precum produse fără gluten\zahăr\lactoză (paste, gustări, biscuiți, amestecuri de deserturi, cornete de înghețată etc.) caută alimente sănătoase noi și de înaltă calitate pentru a-și lărgi catalogul de produse. Portofoliul include delicatose siciliene, cum ar fi arancini, scaccia și cannoli.

BRGB20230428024

O companie din Marea Britanie a proiectat și dezvoltat un organizator de birou modular care poate fi adaptat nevoilor fiecărei persoane. Folosind spațiul vertical de deasupra biroului sau spațiul mic de lucru, organizatorul lasă liber mai mult loc pentru hârtii, laptop, PC, monitor și/sau alte dispozitive.

Compania caută un producător de produse din lemn, care să folosească lemn din surse durabile, pentru a produce prototipuri și produse din lemn finisat de înaltă calitate.

OPORTUNITĂȚI DE INOVARE

TOIT20230509014

O companie din Italia, activă în sectorul sănătății, a dezvoltat o cască electronică suportată de inteligență artificială care se integrează în stetoscoapele clasice Littmann, care permite amplificarea și filtrarea sunetelor, subliniind sunetele de interes. Aceste caracteristici îmbunătățesc diagnosticul medicului.

Compania caută parteneri de cercetare și dezvoltare care dețin baze de date cu diverse sunete, pentru a-și testa tehnologia. Se caută și investitori pentru dezvoltarea ulterioară a tehnologiei.

TOES20230427012

Companie spaniolă care dezvoltă ingrediente pe bază de plante, axată pe inovarea tehnologică pentru piața vegană/vegetariană/flexitariană, oferă ingredientul său de înlocuire a cărnii pe bază de plante, pentru companiile care doresc să dezvolte noi formule, topping-uri sau mâncăruri gata de consumat. Se caută colaborarea cu agenți de foodtech sau de inovare alimentară în cadrul unor acorduri de investiții, comerciale cu asistență tehnică sau de cercetare și dezvoltare. Compania caută parteneri implicați în activități de vânzare cu amănuntul și distribuție a ingredientelor alimentare. Partenerii ar trebui să ofere cunoștințe și experiență în zonele lor de piață. Vor fi preferați producătorii, distribuitorii sau agențiile cu cunoștințe/activități de piață vegane/flexitariene sau cu interes pentru noi alimente pe bază de plante.

Info help desk: Liliana Baicu

tel. 0745 021438, e-mail: een@adrnordest.ro

Comisia Europeană și persoanele care acționează în numele Comisiei Europene nu sunt responsabile pentru modul în care poate fi utilizată informația conținută în acest e-buletin. Punctele de vedere din această publicație aparțin autorilor și nu reflectă în mod necesar politicile Comisiei Europene.

Agencia pentru Dezvoltare Regională Nord-Est

Centrul Enterprise Europe Network

Str. Lt. Drăghiescu, nr. 9, Piatra Neamț, jud. Neamț

Tel. 0233 218 071; 0233 218072

E-mail: een@adrnordest.ro

www.adrnordest.ro/een

een.ec.europa.eu

